

Под знаменем Ленина

Общественно - политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 73 (14113)

ЧЕТВЕРГ, 18 АПРЕЛЯ 1991 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА 4 КОП.

* На темы дня

ВЫ ХОТИТЕ ЖИТЬ В ГРЯЗНОМ ГОРОДЕ?

Сошел снег, и мы увидели свой город неухоженным и неприбранным, каким он всегда бывает накануне весенних субботников.

...Мы часто говорим и пишем о том, что наш город не приспособлен для отдыха: скверы, парки, аллеи, которыми первоуральцы гордились в 50-60-е, пришли в запустение. Мы знаем один маршрут: работа — дом. Плюс очереди. Иногда возникает чувство, что мы только за тем и родились, чтобы стоять в очередях. Никому и в голову не приходит, что можно погулять по городу. Приспособить его к отдыху, сделать уютным, зеленым, гостеприимным — в наших силах.

Итак, летний сезон — на пороге. Как готовится к нему город?

Отвечает директор горжилкомхоза Ф. Ф. Воронов:

— Пока никак. Директора предприятий не хотят помогать, а своими силами нам не управиться. Что может сделать бригада по благоустройству из 30 человек? А в УЖКХ Новотрубного завода и того меньше — пять. Да еще дворники.

Горжилкомхоз мог бы выделить предприятиям мусоровозы, что мы и делали каждый год. Но до сих пор не поступило ни одной заявки на мусоровозы.

Все хотят жить в чистом городе, но почему-то считают, что кто-то придет и наведет нам порядок. Руководители предприятий заняли странную позицию: вроде не отказывают, но и делать ничего не делают. Ответа ни от кого не добьешься.

На сегодня мы вычистили подвалы. Надеемся, что убрать дворы помогут жители. Через старших подъездов с ними провели разъяснительную работу. Инвентарем и техникой обеспечим.

Приведем в порядок дворы, улицы, а там начнем готовить к лету зоны отдыха, пляжи.

Все зоны отдыха закреплены за предприятиями: городской пляж — за горжилкомхозом, лодочная станция — за Новотрубным заводом. Спросить есть с кого.

О. СНЕГОВА.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ВЕРНУЛИСЬ ЛАУРЕАТАМИ

В рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества с 4 по 8 апреля в Перми проходил Всесоюзный праздник классического танца. Готовили его Всеобщая конфедерация профсоюзов, Министерство культуры СССР, Всероссийский научно-методический центр народного творчества им. Н. К. Крупской. Председателем жюри был народный артист СССР И. А. Шаповалов, члены жюри — народная артистка СССР О. В. Лепешинская, зав. кафедрой Пермского института культуры кандидат искусствоведения Т. А. Казаринова, ведущий эксперт по хореографическому искусству Министерства культуры СССР Т. В. Пуртова, зав. секцией хореографии научно-методического центра РСФСР С. Р. Кветный.

Свердловскую область на празднике представляли народный театр балета ДК им. Окунева из Нижнего Тагила и народная балетная студия «Терпсихора» ДКит НТЗ. Для нашего коллектива это большая честь: на празднике собрались лучшие коллективы Москвы, Вильнюса, Магадана, Херсона, Ярославля, Кирова, Ижевска, Новокузнецка, Усть-Илимска, Таганрога, Перми, Березников.

В программе были творческие презентации коллективов, встреча с артистами Пермского театра оперы и балета, гала-концерт (его можно будет увидеть по первой программе), встречи с трудовыми коллективами Перми.

Выступление наших юных балерин было отмечено дипломом и знаками лауреатов Всесоюзного фестиваля, ценными подарками, а солистку Т. Аржанникову, заканчивающую в этом году школу, пригласили поступать в Пермский институт культуры. Коллективу студии присвоен статус народного театра балета. Теперь участники старшей группы студии будут артистами театра балета.

Много впечатлений увезли с собой участники праздника, а самым дорогим напоминанием о нем останется фотография вместе со знаменитой балериной О. В. Лепешинской и артистом балета И. А. Шаповаловым, их автографы с наилучшими пожеланиями.

ТОРГОВЛЯ

СТАБИЛИЗАЦИЯ

У ИСТОКОВ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ



Прежде чем продукция цеха № 12 Новотрубного завода будет отправлена потребителям, контролеры ОТК Нина Ивановна Каюмова и Галина Владимировна Козловских осматривают, протестуют, измеряют каждую трубу.

Смены технологов не обижаются на женщин за тщательную допридирчивости приемку. Ведь именно благодаря им который год уже нет рекламаций, продукция цеха высоко ценится потребителями.

На снимке: Н. И. Каюмова и Г. В. Козловских.

Фото А. КАДОЧИГОБА.

КУРЬЕР «ПЗЛ»

ЭКОНОМИМ ВСЕ ПОДРЯД

Предприятия торговли выполняли за первый квартал на 114 процентов. И это при том, что фонды на многие продукты отоварены не полностью: например, мяса получено лишь 74 процента, а сливочного масла всего десять процентов. Зато по децентрализованному закупу приобретено товаров было на 14 миллионов рублей, тогда как раньше покупали на пять миллионов в год.

В связи с повышением цен резко упал спрос на

колбасу, хлеб, тесто, крупы. Нормы отпуска товаров на второй квартал почти не изменились: яйца — 10 штук, маргарин — 200 граммов, одна курица либо 600 граммов колбасы, килограмм сахара, пять пачек сигарет или папирос. А вот хозяйственного мыла теперь будут давать по одному куску на полгода.

Сливочного масла нет. Нашли только для 12 тысяч детей и беременных женщин по двести граммов в апреле. Не

улучшается положение и с молоком. Но теперь 15 тысячам ветеранов выданы талоны на ежедневный литр молока.

Картофель пока что есть, хватит на апрель-май. Есть картофель и у населения, которое не спешит сдавать его в госторговлю, так как закупная цена (50 копеек за килограмм) фактически не работает. А те, кто сажит картофель, должны еще позаботиться о семенах: в торговле их не будет.

РЫНОК И ЦЕНЫ

А ШКОЛЕ СТОЛОВАЯ НУЖНА

Еще недавно, в марте, 80—90 процентов школьников получали в столовой горячее питание по абонементам. Они привыкли к этому. Родители были спокойны за детей, зная, что о них повара позаботятся. Но резкое повышение цен больно ударило и по детскому желудку. Соразмерив стоимость обедов и завтраков со своими возможностями, родители, как в былые времена, решили класть в портфель своего ребенка «сухой паек».

Исполком горсовета изы-

скал средства на удешевление питания. Школьники получают мясопродукты с 50-процентной дотацией от розничных цен. Стоимость мясных блюд вдвое дешевле. Но получает их только тот школьник, который питается по абонементам. Блюда же на раздаче по ценам заводской столовой предназначены для учителей. Стоимость абонементов определена по возрастным группам: 1—4 классы — 70 копеек, 5—11 классы — 90 копеек, группа предпенального дня — 80 копеек. Ро-

дители могут сами посчитать стоимость месячного питания. Без дотации стоимость абонементов была бы 1 рубль 20 копеек — 1 рубль 50 копеек в день.

Дети порой не сдают деньги, данные родителями на абонементы. И, подойдя к раздаче, предъявляют 25-рублевые купюры или тратят их на свои нужды. В наше непростое время снабжение школьных столовых на первом месте. При существующем дефиците они обеспечены продуктами лучше других. Фрукты, соки,

выпечка в меню постоянно. Ежедневно завозится в школьные столовые молоко, дважды в неделю — сметана, по разу — творог, сыр; мясопродукты (кура, сосиски, мясо) — ежедневно. Не увидишь теперь такого в городских магазинах. Добиться успеха мы можем только в согласии с учителями, с администрацией школ. Надеемся на их понимание проблем. Но понимания зачастую нет.

Особые страсти разгорелись в школах № 5 и № 6, где пришлось выслушать

ультиматумы от преподавательского состава. Учителя стали также претендовать на 50 процентов дотации на мясопродукты, предупредив при этом, что если ее не получат, заниматься питанием детей не будут.

Если родители не желают сдавать деньги на абонементы, администрация школ — заниматься организацией питания, то встает вопрос: а нужна ли школьная столовая?

Коллектив школьного комбината питания.

В КАБИНЕТЕ

МИНИСТРОВ СССР

В целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся в дни майских праздников 1991 года и рационального использования рабочего времени Кабинет министров СССР постановил перенести дни отдыха с воскресенья 5 мая на пятницу 3 мая и с воскресенья 12 мая на пятницу 10 мая.

Одновременно предоставлено право предприятиям и организациям в целях увеличения выпуска дефицитной

продукции и в других случаях, исходя из производственной необходимости, производить по согласованию с профсоюзными комитетами работу в день отдыха 4 мая. Работа в этот день будет компенсироваться по соглашению сторон предоставлением другого дня отдыха или в денежной форме в двойном размере. По желанию работника этот день может быть присоединен к ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отдыха.

